

各地中考透露出哪些风向标

新华社记者

全国大部分地区2023年中考落下帷幕。今年中考透露出哪些“风向标”？记者在上海、广东、天津、山东、重庆等地采访发现，多地命题中更加注重基础、强调应用、提升素养、鼓励探究。

计、知识点考查等方面，都有创新。”山东省济南实验初级中学学生迟长安说，只有回归课本，扎实掌握知识点并灵活运用才能更好地应考。

针对中考强化基础知识和关键能力考查，四川省成都市七中育才学校语文老师张鹏程建议，要深耕教育政策、悟透课标精神，在教学中注重对学生的思维训练，不仅让学生知道知识“是什么”，更要清楚“为什么”以及“怎么样”。

弘扬优秀传统文化，引导学生提升人文素养

“对中华优秀传统文化的重视，是今年济南市中考语文命题的鲜明导向。”山东省济南实验初级中学语文教研组长陈万太说。

记者注意到，今年济南市中考语文卷在弘扬中华优秀传统文化方面内容丰富：《明史·方克勤传》通过讲述方克勤体恤百姓、重视教育的故事，引导学生感受他身上闪烁的优秀品质；《物勒工名》则介绍了这一古代管理制度发展过程及其对传统工匠精神形成和传承起到的重要作用，引导学生思考其对当今社会的意义。

阅读作品，读到北京的风物与精神；走进建筑，读到北京的历史与文化；参加活动，读到北京的习俗与礼仪……今年北京中考作文题“二选一”是“我读到的北京”，引导学生关注北京历史文化和城市发展新动向。

广州中考试题分析专家介绍，今年

广州历史试题充分运用中华优秀传统文化、广州本土历史资源等，向学生讲述历史故事：用尧舜禹的传说，让学生感受到中华文明源远流长；用文成公主的故事，让学生了解中国古代各民族交融发展……

不只语文和历史，对中华优秀传统文化的挖掘还巧妙地体现在其他学科上：重庆的物理试题选取《天工开物》中记载的我国传统汲水工具桔槔，考查杠杆、压强等知识；广州的化学试题创设了从天然盐湖水中获取重要盐类的真实情境，让学生感受古代化学技术的发展……

“中考是一次重要的思想教育过程。”重庆南开中学初中语文老师颜静认为，试题融入中华优秀传统文化，有助于增强学生文化自信，引导学生提高人文素养。

融入现实情境，引导学生思考和创造

今年重庆中考道德与法治试卷中的“彩礼”试题引发社会关注。试题列出“彩礼是一种过时的习俗，应该被取消”和“彩礼是一种婚嫁风俗，不应该被取消”两种观点，要求考生选择一种观点分析其合理性。

“这个题目与现实结合得十分紧密，具有很强的现实针对性。”重庆市巴南区教师进修学院中学思政教研员谭婷说，试题以问题为导向，引导学生思考生活中的现实问题，与社会和时代同

频共振的重要性。在天津南开日新学校九年级语文高级教师任晓丽看来，通过符合学生认知水平且贴近现实问题的情境，考查的是学生灵活运用所学知识和技能去思考问题、分析问题和解决问题的能力。

今年上海中考跨学科案例分析考试中，试题以《生命科学》教材中软体动物蜗牛作为探究对象，图文并茂地呈现阅读文献、制定探究方案、拓展调查等相对完整的探究过程。上海市普陀区教育学院附属学校校长周刚说，这道题重在考查学生贯通融合地理和生命科学核心概念的能力，以及理解分析自然现象等方面的能力。

另类温度计的制作、太阳能路灯照明系统、新型测力计和数字气压计……广州中考物理卷中部分试题选取学生日常生活、学习、实验探究等各类场景，引导学生利用物理知识解释现象和解决问题，从“解题”转变为“解决实际问题”。

天津市第一中学九年级二班的代逸凡说：“今年天津中考更侧重创新思维能力的考查。比如物理最后一题，不再是单纯套用公式或已有模型，而是需要刨根问底地探究模型或公式的产生过程，并在此基础上进行灵活应用。”

中考不仅是学业测评，也为今后教学指明方向。“要尊重教育规律，促进教学回归本源，为更好促进学生全面发展营造良好环境。”沈阳市育源中学党总支书记袁桂红说。

新华社北京6月27日电

安徽：部署分领域分行业实施亩均效益领跑者行动
江苏：前5个月对“一带一路”沿线国家进出口6006.5亿元
苏州：集聚147家规上光伏企业

本报综合消息

2025年将力争培育100万家创新型中小企业

新华社广州6月26日电(记者 王浩明 孟盈如)在26日广州举办的APEC专精特新中小企业国际合作论坛上，工业和信息化部中小企业局局长梁志峰说，到2025年，将力争培育100万家创新型中小企业、10万家专精特新中小企业、1万家专精特新“小巨人”企业。

“专精特新‘小巨人’企业以占全国规模以上工业中小企业2%的数量，贡献了5%的收入和近10%的利润。”梁志峰表示，截至2023年5月底，已累计有1420多家“专精特新”中小企业在A股上市，

占A股上市企业总数的27%。2023年前5个月新上市的企业中，“专精特新”中小企业占56%，成为上市主力军。

工业和信息化部副部长徐晓兰在论坛上表示，截至目前，工业和信息化部已培育近9000家国家级专精特新“小巨人”企业，带动地方认定8万多家省级“专精特新”中小企业。接下来将促进“专精特新”发展，培育更多优质中小企业，引导创新资源向中小企业聚集，推动大中小企业协同创新发展，有效提升中小微企业的核心竞争力。



这是6月27日拍摄的巫溪高速公路二标段西溪河特大桥梁施工现场(无人机照片)。

国家高速公路网银百高速G6911巫溪至镇坪段在确保安全的前提下，合理推进施工进度，截至目前已完成总体施工进度的95%。

重庆市巫溪县至陕西省镇坪县高

速公路路线全长48.691km，全线设桥梁19座、隧道11座，全线桥隧比达90.6%。巫溪高速建成通车后，将连接起多条国家高速公路，进一步优化和完善区域公路网。届时，重庆巫溪至陕西镇坪车程将从目前的3个半小时缩短至1小时以内。

新华社记者 黄伟 摄

国家级经开区集聚外资企业超3万家

新华社南京6月27日电(记者 刘巍巍 谢希琦)“投资中国年”国家级经济技术开发区专场推介暨第十届“开发区对话500强”活动27日在南京举行。记者了解到，国家级经开区集聚了超过400万家企业，其中包括3万多家外商投资企业，世界500强企业在国家级经开区设立总部、研发中心超过300家。商务部在活动期间发布的数据显示

示，我国目前共建230家国家级经开区，遍布31个省(区、市)。国家级经开区以千分之三的国土面积，贡献了全国1/10的地区生产总值和1/5的工业增加值。2022年，国家级经开区创造了15万亿元的地区生产总值，较2013年增长117%。2022年，国家级经开区实际使用外资和进出口额占全国比重均超过20%，成为中国经济融入全球产业体系

的重要平台。

商务部部长助理陈春江在致辞中表示，我国将研究进一步合理缩减外资准入负面清单，加大现代服务业开放力度。发挥国家级经开区等开放平台先行先试和引领作用，稳步推进规则、规划、管理、标准等制度型开放。继续加大政策支持力度，推进国家级经开区创新提升。

本次活动是“投资中国年”招商引资质系列活动之一，由商务部和江苏省人民政府共同主办。活动邀请国际组织、外国商会、国家级经开区、外资企业代表开展主题对话会，聚焦数字经济、绿色低碳和新能源汽车等领域举办三场产业项目对接会，旨在为外资企业和国家级经开区等搭建沟通交流平台，进一步加强投资合作、汇聚发展合力。(完)

报废材料及设备处置公告

蚌埠汽运集团现有一批报废材料及设备实施公开竞价处置，详见市交通运输局或汽运集团网站公告。

联系人：王先生 13339025590

0552-3038965

交房公告

尊敬的各位业主：

您所购买的山水文园小区1-16号楼已具备交房条件，并定于2023年6月30日正式交房。请以上楼栋业主，携带相关交房手续，按照约定时间前来办理。详情咨询：0552-8666666，特此公告。我们真诚的恭候您，祝业主喜迁新居、万事如意。

怀远县嘉润置业有限公司

2023年6月28日

注销公告

安徽水利和顺地产有限公司于2015年11月成立(统一社会信用代码：91340300MA2MQMX10L)，经公司相关会议研究决定予以注销，拟向工商登记机关申请注销登记，现已组成清算组，成员为：财务资产部、建设管理部、成本管理部、营销策划部、办公室，总经理为清算组负责人。请债权人于公告之日起45日内向公司清算组申请债权。

联系人：王明芳 联系电话：0552-3173967

地址：安徽省蚌埠市禹会区秦集镇和顺山樾销售中心

安徽水利和顺地产有限公司

2023年6月27日

招标公告

蚌埠豪泰置业有限公司开发建设的新和苑小区前期物业服务项目，位于蚌山区货场八路北侧、M-V-7路西，建筑规划面积101340.69平方米，现决定对外公开招聘物业管理企业。

投标企业要求：营业执照范围具有物业服务内容，外地物业企业须在蚌埠市成立分公司，并经物业主管部门备案。

报名截止日期及地点：本公告之日起至2023年7月4日17时前，携带企业营业执照复印件、物业企业备案主管部门出具未被处罚相关证明，到安徽省蚌埠市万达广场A座913室缴纳报名费，报名完成后到蚌山区物业办领取招标文件。联系电话：0552-3080018。

蚌埠豪泰置业有限公司

2023年6月28日

蚌埠市2023年普通国省干线公路养护工程

2023年淮上区G329、S313路面修复养护工程施工公告

因2023年普通国省干线公路养护工程2023年淮上区G329、S313路段施工，为保证过往车辆通行和施工需要，经批准，施工封闭时间及路段如下。

S313长吴路淮上区段K59+600-K69+020(沫河口大牌坊至长淮卫大桥北红绿灯路口)段半幅通行半幅施工，G329舟鲁线淮

上区段K919+600-K925+194(长淮卫大桥北红绿灯路口至淮上万达)段单幅封闭借道通行，施工时间为2023年6月28日至2023年10月31日。

半封闭期间请过往车辆及行人注意安全，有序通行，严格遵守道路交通安全法律法规，按照施工现场交通标志指示信息通行，服从现场安全

人员指挥。

现予公告。

安徽省蚌埠市路桥工程有限公司
蚌埠市公路管理服务中心直属分中心
安徽省中畅生态工程建设有限公司
蚌埠市公安局交警支队

2023年6月26日

2023年G329长淮卫淮河大桥桥梁预防性

养护工程施工公告

因2023年G329长淮卫淮河大桥桥梁预防性养护工程施工，为保证过往车辆通行和施工需要，经批准，施工封闭时间及路段如下。

长淮卫淮河大桥段实施半封闭施工，施工时间为2023年6月28日至2023年8月31日。

半封闭期间请过往车辆及行人注意安

全，有序通行，严格遵守道路交通安全法律法规，按照施工现场交通标志指示信息通行，服从现场安全人员指挥。

现予公告。

安徽省蚌埠市路桥工程有限公司
蚌埠市公路管理服务中心直属分中心
蚌埠市公安局交警支队

2023年6月26日

拍卖公告

安徽佰顺粮贸(集团)有限公司管理人将于2023年7月17日10时至2023年7月18日18时止(延时除外)在京东拍卖破产强清平台(处置单位：安徽佰顺粮贸(集团)有限公司管理人，监督单位：蚌埠市蚌山区人民法院，网址：<https://auction.jd.com/bankrupt.html>)进行公开拍卖活动，现公告如下：

一、拍卖标的

安徽省蚌埠市蚌山区淮河路与朝阳路交叉口东侧天津望淮府住房19套(详见标的说明书)：拍卖参考价：5278--5887元/m²

户号：1-1-601、1-1-2401、1-1-2701、1-1-2801、1-1-2703、1-1-2802、1-1-2803、2-1-703、2-1-803、2-1-1403、2-1-1803、2-1-2703、2-1-2404、2-1-2704、2-1-2705、2-1-1805、2-1-902、2-1-1002、2-1-1202

二、起拍价：见标的说明书，保证金：10万元，加价幅度：1000元或整数倍

三、咨询、展示看样的时间与方式

自2023年6月28日起至2023年7月16日17时止(节假日除外)接受咨询。

四、本次拍卖活动按照京东拍卖破产强清平台规则执行。

五、标的物实际面积以登记机关最终确定的结果为准。详情见《拍卖须知》、《拍卖公告》，请登录网址查看。

六、标的物转让登记手续由买受人自行办理，按规定应由买卖双方承担的有关税费、过户及可能涉及的其他费用包括第一次过户费用和第二次过户费用，均由买受人承担。

七、拍卖竞价前意向竞买人须在京东注册账号并通过实名认证，在线支付竞买保证金10万元。竞买人在拍卖竞价前请务必再仔细阅读京东拍卖网站上发布的《拍卖公告》、《拍卖须知》。本公告其他未尽事宜，请向安徽佰顺粮贸(集团)有限公司管理人处咨询。

咨询电话：0552-2051928、15505520231(姚女士)

安徽佰顺粮贸(集团)有限公司管理人

二〇二三年六月二十八日

封闭道路通告

根据延安路淮河大桥项目地质勘察需求，需对延安路进行全封闭施工，现将封闭时间、范围有关事宜通告如下：

一、封闭时间

2023年6月28日0时至2023年7月17日24时。(历时20天)

二、封闭范围

延安路与光明街交口以北至延安路与圈堤路以南进行全封闭施工。

三、管制要求

1、来往车辆和行人必须遵守交通管制通告规定，服从交通管制人员的指引和疏导。

2、道路封闭期间一切机动车辆禁止从延安路通行(警车、消防车及救护车等执勤公务的车辆除外)，封闭路段禁止车辆停放。

3、请沿线居民提前安排好出行路线，有序通行，注意安全，由此带来的不便，敬请谅解。

特此通告

中铁第四勘察设计院集团有限公司

第一勘测队

蚌埠市重点工程建设管理中心

蚌埠市公安局交通警察支队

2023年6月27日

公告

因张公山四村三期区域国有土地上房屋征收项目进行旧城改造的需要，现该项目国有土地上房屋征收补偿方案已经有关部门讨论通过，现在征收区域内和禹会区政府网站上同步公示，为充分征求公众意见现予以公布，具体方案请到该区域现场、蚌埠市禹会区人民政府网站(<http://www.yuhui.gov.cn>)以及蚌埠市禹会区住房和城乡建设交通局查询。对该方案有异议者，请携带相关证件在30日内，向蚌埠市禹会区住房和城乡建设交通局或项目组所在地张公山街道提出书面意见。

特此公告

联系电话：0552-4958716

0552-3725771

网址：<http://www.yuhui.gov.cn>

蚌埠市禹会区住房和城乡建设交通局

张公山四村三期项目国有土地上房屋

征收办公室(张公山街道)

2023年6月28日